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Annak idején. mikor kezdték szer­

vezni a tűzrendészed közigazgatást, 
a belügyministeriumn; ' arra gon­
doltak. hogy az önkéntes tűzoltói 
intézményt elejtik a kisebb közsé­
gekben — s kötelezővé teszik a 
tűzrendészet ellátását.

Azonban egyelőre maradtak an­
nál az elvnél, hogy a községek jó­
akaratára hízzak a tűzrendészed 
szolgálatot, a tűzbiztonsági védelmet.

Évtizedek tanulsága bebizonyí­
totta, hogy a szabadelvű,ség csődött 
mondott a tűzrendészet terén, s ma 
már maguk a városok követelik, 
hogy léptessék életbe a kötelező 
tűzoltóságot és kötelező tűzbizto­
sítást.

A főváros már évek óta foglal­
kozik ezzel a kérdéssel. Arad, Sze­
ged, Kecskemét, Debrecen és 
más városok szintén napirendre 
tűzték e kérdést: de felette sajná­
latos dolog, hogy épen a belügy­
minisztérium részéről történt ellen­
vetés e rendkívül hasznos terv el­
len ah helyett, hogy mint külföldön 
tették, maga az állam pártolta volna.

A nyáron nemzetközi tűzoltó 
kongreszus lesz Budapesten. E kér­
déssel f o g 1 a 1 k o z n i fognak 
a kongreszus tagjai, s mi csak azt 
óhajtanók, hogy ne csak a városok 
tiszti ügyészei foglalkozzanak a vá­
rosi kötelező tűzbiztosítás eszmé- 
jável, hanem miután tűzrendészed 
szempontból első sorban a tűzoltó 
egyleteket érdekli a kérdés — ve­
gyék kezükbe a tűzoltó egyletek a 

; kötelező városi tűzbiztosítás eszmé­
jét. oly módon, hogy minden vá­
rosban kötelező legyen a tűzbizto­
sítás, s a biztosítási ügyletekkel 

i csak a tűzoltó egyletek foglalkoz- 
j zanak, s minden város annál az 

egy biztosító társulatnál biztosítson 
: amely legelőnyö :bb és legbizto­

sabb. így a tűzoltóság fentartása 
nem hogy költse tekbe sodorná a j 
várost, hanem a : özrendészet igen 
jól lenne ellátva őt jövedelmet is 
hozna a v ín- • ő a íüzbiztositási j 
ügynökség.

Érdekes k ülöm ben amint e tárgy­
ban a "Magyar Városok Közügye» 
cimü szaklap ir a városi tűzkár biz­
tosi tó intézetek cím alatt. A fővá­
ros — írja a nevezett lap — tudva-

Kiadéhivatal:
Weis a Márk könyvkereskedése, hová az elálzetesi és 

hirdetési dijak küldendők.
Nyilttór petit sora <$<> fillér.

levő leg elhatározta, hogy hatósági 
tüzkárbiztositó-intézetet állít föl s 
ezzel kapcsolatban tűzoltói járulé­
kot vet ki. A belügyminister azon­
ban a közgyűlés határozatát meg­
semmisítette. A minister jogilag 
„nem tartja helyesnek a járulék ki­
vetését s nem engedi meg, hogy a 
város közpénzét ilyen kockáztatott 
vállalkozásba fektesse. “ A tiszti fő­
ügyész azt jelentette, hogy a fővá­
rosi törvény kétségtelenül megadja 
a jogot a törvényhatóságnak a já­
rulék kivetésére, a pénzügyi osz­
tály pedig azt bizonyította, hogy a 
vállalkozás éppen nem kockázta­
tott s hivatkozott több külföldi vá­
rosra, a hol ez az intézmény jól vi­
rágzik. A tanács ismét tárgyalta a 
dolgot s föntartotta álláspontját. 
Azt a javaslatot teszi a tanács a 
közgyűlésnek, hogy újabb fölirat­
ban bizonyítsa be a kormánynak, 
hogy a főváros közérdeke megkö­
veteli az intézmény fölállítását. — 
Hasonló terv megvalósításával fog­
lalkoznak Aradon. Ily intézet fenn­
áll már Drezda, Hamburg, Stettin, 
Prága és a Svájcban is. A városi 
intézet fogalmát egyszerűbben ki-

T A H < Jl X.
Elmélkedés Fohász.

A kik szomorú sorsuk folytán nél­
külözték, az édc". anyai szeretet melegét — 
azoknak hiába minden or, hiába minden 
szó. - ismeretlen hang, ismeretlen érzés , 
annak megértés'.

A gyermeknek erkölcsi, teái — lelki 
fejlődésére - az élet, a r >r változásaiban . 
nehéz küzdelmeiben ild i- xs jutással csak 
a jó édes anya lehet.

Vallá-A. erényt, gyöngédséget a nemes 
ábrándot a leánynak; - nemes vágyat,
nagyra törekvést az ifjúnak: szeretőiét, 
békességet a házastál -aktiak. az édes 
anyai érzés mutatja meg.

Mi az a szó. érzés : any it bírni, édes jó j 
anyát'. kinek elméi;, lelke, sohsem 
fáradt, csüggedt, gyermeke jólétének, bol­
dogságának. elgondolásában, elérésében, 
kömtől kiapadhatatlan szeuv . sohsem ho­
mályos, fénytelen, gyermeke iránti éles 
figyelésben tiszti látásban, lankadatlan 
ápoló keze, teste sohsem erőtlen az er- 
nvedetleu. szorgalomban s munkában 
és a szív. az *z am .<i szív a míg dobo- 1

gása cl nem áii, .'na sem szűnik meg 
érezni, szereti:;. -- és soha sem szűnik 
meg szenvedni ...

Ki oly lelki-erő ? ki tud úgy csele­
kedni? Ki úgy túrni, lemondani, oly hő­
sies lenni ? Kinek lelkén annyi a gond, 
fájdalom . km •: miké, olyan mélységes, 
elv I-. íes í szia á, oly önzetlen ? Csakis 
a csodálatosan y-kötött anyai szív.

Kg -./A" : á - .dód beteg gyermeked, 
testi Isik! úsiát — hívővé az eretnek, 
vall ásta • - megsemmisíted a ha­
rag ;l — c-; ujr-. fölépíted, az összedőlt, 
összeroinboit csniáJi tűzhelyet.

Az édes anyai érzés, édes anyai szív, 
elvesztése, elmúlása, —• kihalt csillagfény. 
1 la rá, nem sugároz, nem melegít, 
nem világítja meg többé gyermeke lelki 
homályait.

Nein hevíti tiszta érzésre szive lángjait 
nem ragyog élete ború- egén. — Elenyé­
szett, eltűnt: hideg minden. Édes jó
Istenünk, édes jó Teremtőnk, fogadd e! a 
mi forró imánkat, hallgasd meg kévésün­
ket, add meg minden gyermeknek, — add 
meg minden gyermekednek, hogy meg

érezze, hogyismerje, hogy megértse 
megtalálja az anyát.

Oh te áldott, te szent, te dicső, te örök, 
nagy anyai szeretet 1 . . .

Anno.

Örvények.
— Eredeti regény a budapesti életbel. —

48 Irta: Négiusz.

A javíthatatlan.
Bodóné megörült, hogy nem sült ki a 

turpisságuk s nem jöttek bünbarlangjuk 
nyomára. Nem igen sok pénze maradt 
egykori fényes jövedelmeiből, mert részint 
túlságos nagy lábon éltek s pénzelték 
nagyban Istvánt, de meg az utóbbi idő­
ben az üzlet is pangót. Úgyszólván sze­
gényebben került ki ragyogó szalónuk- 
ból, mert az adósságok fölemésztették az 
értékes holmikat és azok eladásából be­
folyt összeget.

Bodóné hazament újólag a Szomoru- 
vöigy-utca tájékára, hol egy igen kis vis­
kóban húzta meg magát, utána járt szor­
galmasan egykori munkája után.

(Folytatása következik.)
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cliitis, unsrM «, . . . laltioziml Mimii és
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli 
izzaciást. — Kellemes zag és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üve- 
genkint 4 — kor.-ért kapható. Figyeljünk, hogy minden üveg alanti céggel legyen ellátva :

F. Hoffmann-La Rocite & Co vegyészeti gyár Basel (Svájc).
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fejezi ez a szó: kényszer-biztosítás. 
Maga a tervezett intézet a követ­
kező elemekből alakul. Néhány 
szomszédos város összeáll, szövet­
kezik és egy rendszeres biztosító 
társaságot alakit. Alapszabályai csak 
abban különböznek a többi bizto­
sító intézetekeitől, hogy a biztosí­
tás mindazon ingatlanra, mely a 
szövetkezett városok területén fek­
szik, kötelező. Nem térhet ki tehat 
a biztosítás elől egy ingatlan tulaj­
donosa sem. Győr város közgyű­
lése is foglalkozott az intézmény­
nyel és jelzi, hogy a városi tűz­
biztosítás behozatalának előfeltéte­
léül állami kezdeményezést és a 
kötelező tüzkárbiztositás kimondá­
sát óhajtja.

A kérdésnek egész más formája 
lenne, mihelyt kapcsolatba hoznák 
a városok a tűzoltói, tűzrendészed 
kérdésekkel, mert hogy a tűzbiz­
tosítás ügyét a magán spekuláció 
köréből ki kell venni és a tűzol­
tói, tüzrendészeti intézménynyel 
szerves összefüggésbe kell hozni, 
az époly természetes, mint az, hogy 
a más szájával nem lehet senki­
nek jól lakni.

Valósággal komikus állapot, hogy 
a városok tartják len a tűzoltói in­
tézményt, és a tüzbiztositási ügy­
letek használt, díjtételeit pedig olyan 
ügynökökre bízzák, akik soha még 
csak egy veder vizet se hoznak az 
oltáshoz — mégis szépen beszed­
nek pár ezer korona jutalmai ­
mig a szegény tűzoltó ha ruháját 
tépi és életét kockáztatja, minden 
tűznél, legfelebb szidalmakban ré­
szesül.

A vidék színészete.
A vidék szülészetének sanyarú, nyomo­

rúságos állapotáról akarunk ezúttal szólani. 
Fel akarjuk emelni tiltakozó szavunkat 
ama métely ellen, a melylyel a vidék szín­
igazgatói elárasztanak bennünket, a mely 
megfertőzi a romlatlan ízlést s a melv ki 
öli lelkűnkből a szép, az igaz iránt való 
lelkesedést. E dohos, penészes légkört 
egyenesen fővárosunkból plántálják a vi­
dékre; s ott a hol a hazafias érzést, az 
ideálért való lelkesedést kellene tolmá­
csolni, ott az erénytelenség, a durvaság 
tartja orgiáit.

Nem is szólva arról, hogy semmi önálló­
ság sincs a vidék színészetének egy nagy 
és jelentékeny részében, mert sorra ve­
szik azokat a darabokat, melyek a főváros 
színpadain színre kerültek, s azokat sem 
válogatva, hanem tekintet nélkül a műiz- 
lésre, csupán a fővárosban még pedig az 
ott rendesen kitűnő, magas színvonalon 
történt előadások hatása után indulva a 
«hirhedtebbeket» veszik pártfogásukba a 
derék színigazgatók. Ha most tekintetbe 
vesszük, hogy fővárosunk közönsége csak 
a pulya, tizenhárompróbás francia malac- 
ságokban, vagy a bárgyú szövegű és 
közismert zenéjü operettekben tud élve­
zetet találni, hát elképzelhető, hogv milyen 
repertoiret állítanak össze a főváros kó­
ló mpjai után induló vidéki színigazgatók.

Hol van a nemes cél, hol a kultur mis­
sió a mit a színpad hivatva volna telje­
síteni ? Hol találjuk föl a hazafias érzés 
istápolását, hol érvényesül az igazi ma­
gyaros erő, a tősgyökerest zamatos ősi 
nyelv, a nemzeti érzelem, mikor nyelvün­
ket, Vörösmarthy és Zrínyi e kemény 
zengzetes, zordonan méltóságos nyelvezete 
helyett idegenben tán jól hangzó, de ma­
gyarul alig élvezhető sikamlós ékeket kell 
akarva nem akarva bevennünk.

S ha már fővárosunk közönsége mit 
sem törődik a magyaros jelleggel és fran­
cia minta után indul, hát mire kövessük 
őt, maradjunk el messze tőle. nehogy a 
mi magyaros levegőnket is megrontsa az 
idegenkedés baktériumai.

Ne hagyjuk megrontani a vidék Ízlését 
mert ha mi is kötélnek állunk, akkor csak 
a múltúnk lesz magyar, akkor nem érde­
meljük meg őseink szent nevét. ,

Ébredjünk egyszer öntudatra és szólít­
suk ki azt a sok kártékony elemet a mely 
nek behatása alatt áll szinművészetünk és 
teremtsünk magyaros, nemzeti színművé­
szeiét, olyat a mely a mi egyéniségünk­
höz alkalmazkodik, s nem olyat a mely­
hez egyéniségünket kell átformálnunk, 
alárendelnünk.

A színpad: az élet, az eszme birodalma 
legyen.

Nekünü pedig magyaros életre, nemzeti 
eszmére van szükségünk. Ha lankad a 
tetterőnk, ha fogytán a bátorságunk, a bi- 
zodalmunk hadd nyilatkozzék meg a kolto 
az Író a müvészszel vállvetve, és a mi ér­
zelem világunknak megfelelően szóljon a 
serkentés, a buzdítás harsány szózata.

ÚJDONSÁGOK.

— ABudapest-Csongrád-Szaged-csatorna. A
mai számunkban jelezzük, hogy a kereske­
delmi minisztériumban komlyan dolgoz­
nak a régi nagy csatornaterven. Es ugyan­
csak ma érkezik Budapestről a hire annak, 
hogy már vállalkozók is volnának, akik a 
csatornát kiépítenék. Tudósítónk hire sze­
rint egy francia és egy angol konzorcium 
tett ajánlatot a kereskedelmi minisztérium­
ban a Budapest és Csongrdd küzött épí­
tendő Duna—Tisza-csatorna kiépítésére 
nézve. Egy harmadik ajánlatot a Budapesti 
Hitelbank terjesztett Hieronymi elé, mely 
bécsi pénzügyi körökkel együt vállalkozik 
a fenti csatorna építésére,

_  A kereskedő egylet tisztujitása. Folyó
hő 17 dikén ment végbe a Kereskedők 
Egylete Tisztujitása. Elnök let Rosemberg 
Ede, a lel nők Kohn Mór, titkár Dr. Grosz 
Arnold péztárnok Schvarc Mózes háznagy 
Klein Miksa, kőnyvtárnok Weisz Márk. 
Választmányi tagok lettek Boér Jakab, 
Szabó Géza. Braum Sándor, Szendrői, Lász­
ló, Schvarc Izidor, Bagssy József, Fehér 
Ignác, Känpfner Vilmos, Klein Fcienc, 
Óser Lipót,

— Pinee tűz. Vész harangzúgása riasz­
totta fel pénteken délután 1 órakor a vá­
ros közönségét. Tudvs is volt hamarosan 
a tűz helye. A kér. szövetkezet pince 
helyisége gyuladt ki. Egy Gulyás nevű 
inas vigyázatlanságból meggyujtott egy 
hordó terpentint. Már-már félni lehetett, 
hogy a többi ott össze halmozott gyúlé­

kony és robbanó anyagokra is kiterjed a 
tűz, mikor Halmazsán János halált meg­
vető bátorsággal egy nagy vizes pokróc­
cal lebontotta az égő hordókat igy nagyobb 
kár nem származott belőle.

_  Házvétel. A Csongrád és Vidéke ta­
karékpénztár Bozó Mihály urnák Szivák- 
téri házát megvette és mint halljuk dísze­
sen fel fogja épitetni és oda fogja áthelyez­
ni az intézetet. Igen örvendetes eseménynek 
mondható dolog ez szépészeti szempontból 
mert a város egyik főbb terén egy díszes 
épületet fogunk nyerni.

_  Búza lopás. Pap Rozália lakásáról a
bezárt kamrából a folyó hó 11 én éjjel 
egy zsák búzát loptak el. A csendörség- 
nek kézrekeriteni sikerült a tettest Radics 
János személyeben. A ki tettet beis ismerte.

— Villamos világítás Orosházán. Orosháza 
város villamos világítást akar berendezhet­
ni. Az előkészitőbizottság most abban álla­
podott meg, hogy négy elsőrendű villamos 
céget hiv fel ajánlattételre. Az ajanlat bea­
dásának határidejét hat hétre állpitotta meg.

— Elfogot rabszökevéuy. Rab Zsigmondot 
a kecskeméti törvényszék több havi fog­
házra ítélte el, honnan a hó folyamán 
elszökött. A csongrádi hatarban barangol­
ván a csendörség elfogta és visza szállí­
totta a kecskeméti törvényszék fogházába.

_  Kendergyár az ecsedi lápon. Szatmár
vármegye gazdái már régóta tervezik egy 
kendergyár létesítései, amelyet eiedetueg 
Szatinárott akarták felálitani. Újabban ez 
ügyben jelentős fodulat állott be, miennyi­
ben az érdekeltek úgy határozták, hog\ 
a gyárat az ecsedi lapon Börvely község 
határában állítják fel. A megalakulás most 
már csak attól függ, lehet-e a gyár reszere 
1000, öt év alatt 2000-re emelkedő hold 
termést biztosítani. Péchy Lászlónak, az 
ecsedi láp lecsapoló társulat igazgatójának 
elnöklete alatt egv bizottság fáradozik az 
érdekeltség összehozásán, a szükséges te­
rület biztositásn. A gyár a kenderkoro 
métermázsájáért 4—4.30 komát üzezne a 
gazdának.

—Megkerült ludtolvajok. Szabó István ta­
nyai lakostól több ludat loptak, de a tet­
tes nem lehetett kézre keríteni, A csendör­
ség, azonban ennek dacára tovább nyo- 
mozott és végve sikerült is nyomra akadni 
Ugyanis Détári Sándorné belvárosi lakos 
tulajdonában lévő 3 drb ludban Szabó 
István a saját ludjait ismerte fel, Détarine 
kikérdeztetvén elismete hogy ezen Ruda­
kat Mocár Jozsefné és Szabó Mihályne 
csongrádi lakosoktól vette, ezen utobiak 
azonban nem tudták megnevezni hogy kitől 
vették. így valószínűleg ők lesznek a lu 
dasok a ludszerzsében;

— Az orosháza-ezentei-csougrádi vasuthos 
200,000 k-nyi hozzájárulást Szentes város* 
azon kikötéssel szavazta meg, hogy a va­
sút 1905 május hóban a forgalomnak át­
adandó. Ebből kifolyólag tehát alapos 
kilátás van reá, hogy a munkálatok a jövő 
évben meginduloak,

— Meghiúsult kihallgatás. Faluvegi Imrét 
a megbaltázott csendőrt kellet volna ki- 
halgatni a kir. járásbíróságnak a hét folya­
mán a vizsgálóbíró tisztét teljesítő albiro 
ki szálott csanyteleken, de eredményte­
lenül, mert a csendőr már akkor agóniában 
volt, mint lapunk zártakor értesülünk, 
csanyteleki tudósítónktól Faluvégi Imre 
még most is eszméletlenül fekszik és élet­
ben maradásához nincs remény,

—Aki az apját lopja. Buzder János került 
öszeütkőzésbe a törvényei, mert meglopta 
tulajdon édes apját. Gabona-nemüeket hor­
dott el hazulról a pénzre, mulatozásra éhes 
legény és eladogatta a lopott dolgokat 
Pető Sándornénak, A legényt lopásáért 
Petőnét orgazdaságért állították a bírák 
elé, akik azonban a fiút — miután az apja

i-'-Öt'
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a megbüntetésétől elállóit — fölmenteték 
ellenben az asszonyt négy napi fogházra 
Ítélték.

— Hamis pénzek. A tanyák közöt nagyon 
elszaporodott a hamis bankó. Csaknem 
minden nap tesznek jelentést a csendőr­
ségnél, hogy hamis pénzeket födöztek fel. 
Több helyen hallani a tanyák közöt, hogy 
eddig ismeretlen emberek ajánlatot tettek: 
néhány forintért százasokat szerezni. Leg­
utóbb Szögi Illés földmiveshez állitotak 
be gyanús alakok és fölhívták, hogy anya­
gilag támogasson egy pénzhamisító ban­
dát. Szögi jelentést tett a csendőrséSnek, 
amely most nagy erélylyel nyomozza a 
bűnre csábitó magyarokat.

_  Ebzárlat Csanyteleken. Még s múlt
hóban egy veszett kutya kóborolt Csany- 
telek községben, mely több kutyát meg­
mart, ezeken többnyire ki is ütött a ve­
szettség, ennélfogva a Csanytelekre ki­
mondott 40 napi zárlat bizonytalan időre 
meg van hosszabbítva.

— Kinos Betegség, a csuz és köszvény, 
azonban mint hiteles orvsi nyilatkozatok 
és számos köszönő levél bizonyitja — a 
Zoltán-féle kenőcs még a legmakacsabb 
és legrégibb csuz és köszvényes bajokat 
is már néhányszori bedörzsölés után meg­
gyógyította. Üvegje 2 kor. Zoltán B. 
gyógytárában, Bpest.

Anyakönyvi bejegyzések
1904. január 16-tól 23-ig.

Születések:
Balázsa János, Csinos Rozália, Gyovai 

Rozália, Donka Franci, Fái János, Blázsik 
Anna, Fodor Matild, Szántó Emilia, Fái 
Pozsái" Etelka. Darida Mátyás, Zsutfa Pál, 
Rác Ágnes, Rác Piroska, Szálkái Anna, 
Hajdú Erzsébet, Vince Dezső, Bori Mária, 
Kecskés Rozália, Bakos Rozália, Csányi 
István, Justin Piroska, Kis János, Csernus 
János, Tyukász Julianna, Gyánti Margit, 
Piroska Hatvani Dezső, Kolompár Ágnes 
és Kővágó Julia.

Eljegyzések:
Szálkái Szabó Gergely Csitár Ilonával, 

Atkári András Palásti Juliannával, Csernus 
István Zetkó Magdolnával, Szántai Kis 
István Bálint Ágnessel, Kádár János Vig- 
lási Annával, Lekrinszki Mihály Tyukász 
Francival, Justin István Tornyai Etellel, 
Lekrinszki Ferenc Deák Magdolnával, 
Szabó Sándor Lócskai Máriával, Sándor 
János Varga Francival, Pap Sándor Lajos 
Veronával, Nagy György Pap Pirossal, 
és Huszka Árpád Imre Tatár Francival.

Házasságkötések:
Kocsi Rókus Georgiádes Máriával, Do­

mokos Rókus Tenyeri Erzsébettel, Donka 
András Bakos Rozáliával, Dombó Meny­
hért Kardos Teréziával, Misere Mihály 
Nyilas Annával, Varga János Gácsi Mári­
ával, Balog János Kaciba Rozáliával, Gácsi 
János Túri Rozáliával, Gulyás János Szabó 
Magdolnával, Kátai Urbán György Ötvös 
Franciskával, Juhász János Sándor Annával.

Halálozások:
Kemencka József 1 hó görcsök, Vince 

Rozália 62 éves tüdőgyulladás, Rác Piroska 
3 órás veleszületett gyomorégés, Németh 
Julianna 7 hó angolkór, Ujszászi József 17 
hó tüdőgyulladás, Bódi Erzsébet 28 éves 
hasihagvmáz, Palásti István 17 hó angol­
kór, Kádár Erzsébet 2 hó veleszületett 
bujakor és Kővágó Julia halvaszületett.

Felelős szerkesztő : Értet' .Janói».
Társ-szerkesztő : Holló Ailoll. 

KiaiiólitptuUjdonos: Woiwz Márlt.

Köhögésben szenvedők
próbálják a csillapító és kellemes izű

KAISER-féle
mell-bonbont.

W A közjegyzői okirat,
J /■ ■ I amely arról tanús- 
S 1 xT kodik, hogy biztos 

gyógyulása a kö­
högés, rekedtség, hurut és el- 

nyálkásodásnak.
Amit helyette kínálnak utasítsuk vissza.

Egy csomag ára 20 és 40 fillér.
Kapható Ungváry József és Wiesner Lajos

gyógyszerészeknél Csongrádon.

Kiadó Lakások
Ujszá^zy János szarvas utcai házá­
ban a következő két lakás szent- 
györgy naptól kiadók. 1 külön 
elkerített utcai, úri lakás j sgoba 
konyha, éléskamra, padlás, és pincéé­
ből álló lakás 1 udvari lakás 2 syo- 
ba konyha éléskamra és fáskamrábol, 
álló lakás. Értekezhetni Ujs'Jsyy 
István takarékpénztári szolgával 
vagy a tulajdonossal bélegyházán.

Legjobb minőségű, svájczi 
mintára gyártott

Calcium-Carbid
melynek kilónkint 295 liter gáz- 
termelvényeért szavatolunk, legol­

csóbb árban kapható

Mautner Adolf és Társai
gázkészülék gyártási vállalatnál
Budapest, VII. kér., Dembinszky- 

utcza 18. szám.

jutányosán
felvétetnek

lapunk kiadóhivatalában.

Hirdetések

Kádár Henrik, örökösének 
rózsa utcai háza örökáron 
eladó egészben vagy két 
részben is esetleg kiadó.

3. OLDAL._

< nini náreipök
(kalocsni)

vízmentes gumi hócipők meleg teveszőr 
bélléssel, férfiak, nők és gyermekek ré­
szére ; teljesen vízmentes gumi vadász­
csizmák férfiak részére, legjobbnak bi­
zonyult minőségben, eredeti orosz gyárt­
mány, a s z t-p é t e r v á r i gumicipőgyár 

gyártmánya.
yn D P QÍ1! Y Á If Halifax, Jackson Haims KUnbOULIAIV Gazella és Colomkus.

Legjutányosabh árban kapkató

SCHOTTOLA ERNŐ, Budapest
Vl„ Andrássy-út 2. sz.

Árjegyzékkel ingyen és bérmentve szolgálok.

FONTOS

GYOMORBAJOSOKNAK!
ÉtTÓgyliiáu.vt. jgy ti­
ni <> i- fft.i <1 ti 1 in it ka t. 
t'-nn-l yjfóxl. gyomor- 
tfyoug'ost'jíot, enu'-ísy:- 
ti'Sfi zavarokat, l'ölít- 
.jiiist stb. megszüntet azonnal a 

világhírű valódi

B RÁD Y-f éle

MÁRIACELLI GY0M0RCSEPPEK.
Sok ezer Köszönő és elismerő nyilatkozat! Kis 
üveg használati utasítással lilloi*. nagy

üveg 1*4.0 korona.
Gy ógyszertarak 1 >;i 11 kítpluitó.
Főraktár: BRÁDY C. gyógyertára 

a «Magyar Királyhoz» Becs, honnan
kívánatra ingyen küldetik az érdekes 

«Specialbroschür.»
5 kor. beküldése után
6 kis üveg 4,50 kor. 
beküldése mellett 3 
nagy üveg lesz bér­
mentve küldve. Kép­

viselet
Magyarország részére: 

TÖRÖK JÓZSEF
gyógyszertára Budapest, 

Király-uteza 12 szám.

Óvakodjunk utánza­
toktól ! A valódi

MÁRIACZELLI
gyomorcseppek 

fenti védjegygyei 
és aláírással 

kell, hogy ellátva 
legyenek.

Ferenez József keserüviz az ojfyiMlül elismert l<el- 
Icmeei iacii terméHEOtes 
------------ litusilia. jtó»*er--------------
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Köhögés. rrkirdtkcg és eliiyál kasod sis 
.“lien gvors és biztos hatásúak

Kgger mel 1 pus/tilIái,

Éljen I

,»/ él vágva! nem rontják és kitűnő 
Ízűek.

Doboza I korona es 3 korona. 
Próba doboz 50 fillér.

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Kő- és szétküldési raktár:
,N Á D 0 R-< GYÓGYSZERTÁR

!>' n : i ;>r sl. XI.. X .<. i - X ■ 'Vtt t 1 7.

>-

Egger meilpasztilía
csakhamar !

K a phat '» songrádon : Wiisner Lajos, Unpáry József és Vlaíír Sínéit ovögy.y.ertaranan.

Erí háztartási mérleg 
ingyen.

Mesés olcsó árak 
mellett küldöm szét 
•'.ÜMlniozott ráki á- 

• ni b í I világhírű 
'»:■ ii ’> .'mukkért álta- 

i ■ n k iveit mexi­
kói ezüst aráimat

„ .1 ( » £ l < 11 r* < *411*) fi j *•
I í..)|: !• V vr,4 I M I! H; I» : I A — • d ' ' ' i 1 V V, C 1 i

*j perf’ • ■' 1 •- - •' K,,il -NrnicH-
..... » j iiitczheli cl. 1 lár-

.».ivei a máz, í •'yMiiül : 
Wé..j, . !o11 e*yletek,

éne evél é
.. -• . . ■>. M»»remle!! elő 4

, 1 J. központi •:'£>; mi
’ Iertud- 5 4.

ís drjU

-I ■< al.
t> // ki'.'diri !: .
Ö * > ‘ .
1 > ni ex e/!'.••• - • ii - •:•:«.« kmiixÍ
l , V > : -i-n»:
•j > c!(v:u . ../Cm. .1 /’ j!i \-»i D'ihártót

46 dr!i Ö5SZ1S9M cxy’< 5 írt 10 krajcár.
M i ■. ’ $ 11 liiigrr'C*:,', »/‘MV's! ;m .-.•‘H-képeu r;; 

......... .ff ; V ii. ! 'í V ! ,’l I '.. . '<!,'«• Il'.M'd-
, ./!;r!isi ’ - ‘ e ■ *1 ■ C | f <:»1111 i.

A Iliit . ' .»/list : ?};*: L-üi ' >• I.
'•ek t- r* • 1 > i .i■>t » • • ■ - • t - '' »■ *
v ■" é; ;4é » i z * ()'»»; • * •
jo V . ■ J- * •: t »r‘ ;mk i / * VI 4 ■ ' a X ' a

Denker i. központi forgalmi árúhaza: Spost. Hernáj-u. 54.

I«. <>ie<>M5Í <’* r 1
kiUilok 4 1 -> kiló (>:!'. 50 drh) kévé >é 
linóm enyhe |>i|>f'V<* é■
omtej, orgona, iitoi d, re/edd. -á ./;•*' * *
virágkól szépei, öszeválogütvü. A ]•*! / el )zetcs 
megküldése esetén vygr tüái.véllei - J >c:ikr: 
liermíd-utca ö4. s/ái’i.

NAGY ÜVEG ARA 2 KORONA 
m KIS • ÜVEG ára: 1 KORONA 

HA y •'.MÁi.ATl UTASÍTÁS MINŐÉN UvtCMEZ
!M£LL£K£LV£ VÁM!

e***»eee
Csongrádi vármegye

IjmroÄoli
I. címmel h;t ./■

v y. H • I í i\ojiYr<a .
V-:.' * Mit meg. Nem ivott

mii, hanem ci: »fi » pirosok céljainak
megl/'ie.-'-en lei /e.e!i i/ief ■ . A rovatok ön­
magukat magvatáz/álí s emiéllogva minden iparos, 
ka nem i> tanulta a U.in ezetést. általa céls/.e- 
• ;eü köny \ eit vezetteti.

A kí>ii\"v eg\ heti háromléle üzleti könyvet tar- 
iahíiaz, megrendeié'.ek, segédeknek kiadott mun­
kák \ a »zen ve: elkönyvelésére, tehát egves- 
mag'á -an 1 Tnient, ami könyvelésre az ipát - u-nak 
s/'ta ,ége au. Megrendelhető postaufaiván;,Uen- 
k • I. > ">/:■> : forgalmi ánihú/a Budapest, \ II.
»* 11:■ id-m v 54. szám.

löldmivelési és közigazgatási fali térkép« 
a m. kir. államnyomdában elkészült. Arány 
I: i44.oon, !v/en • hétszinnvomású térkéy 
tartalmazza r megyének igazságügyi, köz. 
igazgatási fel - -sztását, a közlekedési adato­
kat az 1900. évi népszámlálás alapján stb 
Ara I korona, vászonra vonva összehajtva 
véd borítékban 2 korona, lécekkel 4 korona. 
Megrendelhető Toldi Lajos könyvkereskedő 
főbizománvosnnl. Budapest, 11,1' "'-utca 2. s;

eseeeeee
í

áf -.x -p & áOkF'íi .i- i IPs 'v’-^ M :l 
m ä Ii É & «ti S# Ml

„ I §tm ivói® '»
................................

Megjeía-ik Vzj - «• Megjelenik füzetes 
kodásban is

tehát ;oh.,t -n*; 
nem sAraiud pipi- •

Eg y-a g y kötet ára
rendkívül dísze* féibőr- I Hetenkint et fog

kozrebocsa.tia.tw.

240 füzetber’.
Tab füzet sammlké-p 6«n lesz.

kötésheü bfirliáttal és
T is í- íifétiléval

SC® & fpt.
AfÁit#en n*gf hoh*n /»g/ 

j^óíAt1 j+l*t\'.V 'n-i;

Egy-egy ftizat ára 
@’0 kr.

Kúpén dinzmü a müveit kér-‘inség nzn.?relr;i.
** ÁLDÁSSY ANTAL, B0R0VSZX7 8A1Ü, FOGáRASSY ALBERT. GERÉB JÓZSEF.

GOLDZIHER I6NACZ, XYOMJi XY GYULA, "ŐKA SANBOR I
MARCZA: 1 UCMOIiENRIK

Mintegy 2500 ■ :"'’.:rA :,u/v7, iHlO rn/i’i)' ÜAk’rftcl. »in xzijjr.v wtilupp
50 történeti térkrpprl. SőOO "'.•ii--‘<C’>MnllrrI,

wxrMaBeBuewKwn&í««««

f s hr>7. .'ff S#e ' rv-

X Jíagy lépes Viligtiirlwtray^v^cdids:
•# Z izeteí kiadásban httonHttH V> 

mimikri rt>ndn$ h**»i Zrz*, _■ •

A Kötőié» kiadásban f./ /w- >iy4..»v
» k#t*tenkinti utánvéttel Vf’*-*-«. •».
/> .avi 1 írt 50 kros roi./,i.9t!t».»V<<*

» !«' « i»i/i /»«|-xi'»s».;lM«ez un siettet »iiiiav

Tájol:ox1a/-Lu l:rprs proNj.tcIsftt,ssí

m ifi ff tv án
* í5Jy 01 í «Pta $><•;» ’ifk'itfyai.'íí'VCÍI’ kftM é# /• ;-v v / .• , v

♦n* i
<Ó P «V
- ftru «/,*/»’) munlití i-til az első :t?>gy ni:':gtórt-;:''>i u.
I -»GZ Tervcbc;i. vzéljá;..in, eszköseiben, sl aktában c* tér,

lentŐs nz ít vá-llHlkozáa.
A m a nyár fiir/'trnány nyújtja a magyar k'-z-'tis.-gm-k or. ólot könyvét, i v//<i:f»'";r#ei«efet 
Nemzeti müvelődé: iinkre nézve foi.tns mozzanat ez.
ügy regi hiány pótlása, egy régi szükség kielőgUcse, egy régi U.a.-Vs-ig -ité*e.

< V

Budapest, Vili,, Ulloi-u! 18, szám.
r

B1.Ő fi 25 o €
íőBiBmfiMeamsirs«/®--4-'

yr jNagy Képes Világtörténet nncija. r -,}
/ -h'-nik ///"? magyar nyelvőr,

írj, .ír imvl'pn «yvarér.t twgy /•'• C/!

y? jfagy Képes Világtörténet udszílTitC?.;M.
$

A Megy Képes Világtörténet öbs/.es illnsztráeziói kizárólag egyke n zagy korhű fcbrl -.via 
!ok !ot.-“nk. Képv.s mcllékletoi, t' Crneti ! rképm, .t sz-r. M»z n --»i»<■ í* ,k< al éi

tál Viláyiöríér.ot egv ■ in kicsi.lyitett hletórlsi muzeumut ■■■■'■'. ■/. i
ek a ii 5 a maga valójába; lobéi tlon . szerezni. Ezek <. nagy e -át . zeüm > " ! 
'•1 ól • « nydváhos könvvlzivakliúi •' ; ! •••!. Z'-li .ui •■■■ •' • ■■ \'i ■ ■ ’ t t !

'»gnagyobb műszaki Uikoletasséggel repr dn't.áll ii!'.*'.' •.‘vziüi. rétid1.- • > a • n i > .u ! 
it egésznek művészi értéket adnak. I

■ath-filt i.'m-.k tt-
kz a tizenk t kötél a !■ gf'myr •■ahh magyar ! k közé í,irtózik 
Ez a tizenkét hutai:.';,! ', könyv arra való, iio'/y ni-iizelilnk mindát) 

nitrátja, fa )>;■■• < a dója. .:ind-n ári háznak iagyi n. .<
vl mű .Haára eg\ ált kit k-'myvkia-d> iiiíúxitt l)is»-!oinm*i aiánija, irhát y.. • t

mag) :ir i álla iái át a nag) nntg'ar kozOnságmd'.

3Franklin Tánmlat —<r\ íiciwi TosfrórrU , I
> . ^"X (\\ illx ;
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